
最新幼儿园大班音乐风儿找妈妈教案设
计意图(精选7篇)

高二教案的调整和改进是持续的过程，需要及时总结教学经
验和反思教学不足，以不断提高教学质量和效果。我们有幸
邀请到了一位经验丰富的大班教师为我们分享了他的一份优
秀教案，让我们一起来学习吧。
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活动意图：

音乐教学应该是体验、发现、创造、表现和享受音乐美的过
程，通过说一说，唱一唱，激发孩子爱妈妈的情感，为新歌
教学作好铺垫。

活动目标：

1、感受歌曲旋律。

2、唱出对妈妈的爱。

3、能大胆表现歌曲的内容、情感。

4、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的.表现力。

5、乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的快乐。

活动准备：

与歌词相关的简笔画图，微笑的妈妈、太阳、鲜花、全家照
等。



活动过程：

1、感受的歌曲的特点。

2、教师演唱。

3、用手拍出相应的节奏。

4、歌曲唱了什么？你喜欢妈妈露笑脸吗？为什么？

5、学唱歌曲。

6、出示相关图片，帮幼儿理解并记忆歌词。

7、幼儿边看图边哼唱歌曲。

8、启发幼儿用怎样的声音唱出“只要妈妈露笑脸”。

9、用合适的表情、声音来唱出“亲爱的好妈妈”、“我的好
妈妈”等歌词。

10、创编动作。

11、根据歌词，创编简单的动作表现歌曲前后性质的不同。

12、用既欢快又抒情的声音唱出对妈妈的爱。

13、两人一组进行表演唱，启发幼儿注意表情、眼神的交流。
（老师。）

活动反思：

《只要妈妈露笑脸》是一首深受孩子喜爱的儿童歌曲，为了
能让幼儿学会演唱歌曲并能用欢快好听的声音唱出对妈妈深
深的爱。所以我开了一个很好的头，孩子们都融入在一个浓



浓的氛围中，达到了激发孩子爱妈妈的情感，为学唱歌曲作
了很好的铺垫。整个活动下来感觉幼儿学唱的兴趣比较浓厚。
活动目标基本完成。

不足之处：

语言不够精炼，引导性不够。
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活动目标：

1、学唱歌曲，感受︱xx0x︱的节奏，并唱出休止符后的歌词。

2、探索歌曲前后的不同唱法，用相应的声音演唱。

3、注意控制自己的声音，与同伴保持一致。

活动准备：

了解幼儿在家中是否为妈妈做过力所能及的事情。

活动过程：

一、谈话：你在家里会做哪些事情。

二、学唱歌曲《不再麻烦妈妈》。

1、范唱歌曲，幼儿反馈歌词。

2、跟随音乐有节奏地念歌词。

3、幼儿学唱歌曲，重点学习︱xx0x︱中休止符后的歌词。

三、幼儿探索歌曲的前后两种不同的唱法。



1、幼儿讨论两种唱法的不同。

教师：你们能自己做事情，心里感觉怎么样啊？那可以用什
么样的声音来唱呢？（跳跃、欢快）

教师：最后，是我们表达对妈妈的爱，可以用什么样的声音
来歌唱呢？（连贯、有感情）

2、幼儿尝试用两种不同的唱法来演唱歌曲。

四、幼儿尝试评价自己的演唱。

活动反思：

采用音乐游戏的形式使幼儿打开唱腔、身心放松，在愉快轻
松的氛围中进行谈话引导，通过观看ppt感受妈妈的辛苦，层
层递进地帮助孩子们进行学习。在反复练唱“自己穿衣服呀，
自己穿鞋袜呀，自己叠被子呀，自己梳头发呀”的环节中，
既充分引导孩子体验了节奏中蕴含的.秩序性，又为后面的活
动做好了铺垫。在创编环节中孩子的语言表达虽然不是那么
完美，但是可以感受到孩子们已经能够运用解歌曲中的节奏
了。

这首歌曲的歌词对于中班幼儿来说不难，而且图谱的设计更
是巧妙的把孩子引入情境中，使孩子更容易记忆歌词掌握节
奏了。

当然活动中在语言组织上，我还是有些欠缺的，有些话还是
有些拐弯，不够直白，都是我要思考并在今后的实践中加以
解决的问题。
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教学目的与要求：



1.再熟悉歌曲的基础上学习根据歌词内容创编动作，注意动
作的形象和节奏的合拍。

2.大胆主动的邀请同伴合作表演，学习两两合作分角色表演。

3.体验歌曲中小朋友之间宽容所带来的快乐。

4.通过听、唱、奏、舞等音乐活动，培养学生的创编能力与
合作能力。

5.能唱准曲调，吐字清晰，并能大胆的`在集体面前演唱。

教学重点：

再熟悉歌曲的基础上学习根据歌词内容创编动作。

教学难点：

能与同伴合作表演，学习两两合作分角色表演。

教学准备：

教学挂图、教学课件，幼儿已会记歌词的内容。

教学过程：

一、开始部分

1.谈话导入活动，激发幼儿参与活动的兴趣。

小朋友们想做一名懂礼貌的好孩子，那怎样做才是懂礼貌?让
幼儿自由发言。

2.引出课题《礼貌歌》。



3.发生练习
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活动目标：

1、运用情绪表现歌曲内容，教育幼儿自己事情自己做。

2、感受节奏儿歌的韵律之美，尝试自编相应节奏动作。

3、通过学习这首儿歌要幼儿用心爱妈妈，培养幼儿情商。

活动重点：

1、通过各种形式的教学手段来学习、掌握歌曲旋律，有感情
的演唱。

2、通过学习歌曲要幼儿感受爱，传播爱。

活动难点：

唱准曲子中的附点和休止符。

活动准备：

录音机dvd板画打击乐

活动过程：

幼儿听《小鸡进行曲》做律动走进教室准备上课。



教师播放光碟，请幼儿欣赏，教师同幼儿交谈：

1、动画中的妈妈每天周而复始的忙碌些什么？

2、妈妈累不累？教师给予肯定回答：妈妈很辛苦！

3、那么我们还要麻烦妈妈为我们做事情吗？（教师摇头说：
如果是那样就太不知心疼妈妈了，就不懂事了！）

4、你在家中力所能及的事情有哪些呢？（导出歌名：不再麻
烦好妈妈）

1、教师边板画织毛衣的妈妈，喝茶的杯子，沙发等画面边引
出歌词。

2、用自己的理解来记忆，熟读歌词，教师导出“爱”字，此
时对幼儿进行情商教育。

a、运用二拍子节奏型度歌词。

b、分组比赛读歌词。

c、用拍手、拍腿的形式读歌词。

d、用打击乐伴奏来读歌词。

3、歌曲教学

a、教师随音乐有感情的范唱

b、请小朋友拍手来为老师伴奏，进一步熟悉旋律。（想学
吗？）（歌中唱到的你能做到吗？）

c、哼鸣歌曲，附点处教师用手势提示。



d、幼儿填词

e、情绪指导时及时对幼儿进行爱妈妈的教育。（帮助妈妈的
同时你也会得到快乐。）

f、让幼儿体会这首儿歌的情绪是怎样的呢？（忧伤的'？抒情
的？亲切的？热烈的？）

4、师生创编律动，完整的表演。

老师放音乐《我爱妈妈的眼睛》（师：闭上眼睛倾听音乐让
我们来共同感受妈妈的关怀，享受妈妈的爱，最后给妈妈我
们的爱。）

大部分幼儿用打击乐伴奏，掌握歌曲好的幼儿到板前做歌表
演。
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活动目标：

1、在与教师“唱，说”互动的过程中，学会反复倾听，掌握
歌曲内容。

2、感受歌曲中的说唱情绪，借助教师的动作预令学唱歌曲。

3、体会父母爱自己的美好情感。

4、熟悉歌曲旋律，为歌曲创编动作。

5、熟悉歌曲旋律，学唱新歌。

活动准备：



1、手偶表演，音乐。

2、歌曲内容图片（陪陪我、亲亲我、夸夸我、抱抱我）。

3、节奏图谱若干张。

活动过程：

（一）谈话导入。

1、谈话：爸爸妈妈爱你吗？当你表现的很棒的时候，他们是
用什么动作来爱你们的？（幼儿大胆回答）

2、小结：小朋友们说得真好，我们都有一个幸福的家。

（二）看情景表演，学习歌曲中说的部分。

有一个宝宝，她也有一个幸福的家，宝宝的爸爸妈妈是怎样
爱他的呢？

妞妞说：我叫妞妞，我有一个幸福的家，我有爸爸（爸爸出
场），妈妈（妈妈出场）我的爸爸妈妈非常爱我。不信，你
们瞧……（依次导入图谱1）

1、师：你看到了什么？妞妞的爸爸妈妈是怎么爱他的？

2、根据幼儿的回答，陆续出示图谱（爸爸妈妈陪陪我、亲亲
我、夸夸我、抱抱我）妞妞真幸福啊！

3、出示图谱，提问：这些图谱跟上面的有什么一样的地方？
是怎么念的？

后面这个有节奏的地方我们用拍手表示，你会试一试吗？

（三）完整欣赏歌曲，学会看图谱完整演唱。



1、欣赏整首歌曲。

师：这个图谱里藏着一首好听的歌曲，这首歌的名字是《爱
我的爸爸妈妈》。教师提问听到了什么歌词？根据幼儿回答，
出示图谱。

2、教师范唱。

师：请你认真仔细的听，哪里是唱的，哪里是说的？

3、出示标记，帮助记忆歌词。

师：老师提供了标记来帮助你记忆，你觉得哪个标记是标记
唱的？哪个是表示说的？

4、完整学唱。

师：请你看着图谱，来完整的唱一遍。

5、分析歌曲中唱的部分的难点，出示“陪陪陪陪陪陪
我……”的小图谱。

师：你觉得哪个地方唱起来有困难？这里有很多的“陪”唱
不清楚，到底有几个呢？老师画了一些图谱来帮助你，让我
们来试一试。

6、师：现在这些唱的地方会了吗？我们完整地来唱一遍。

（四）幼儿学习尝试用“图片捉迷藏”的游戏来巩固演唱歌
曲。

1、师：这首歌曲你们学会了吗？那我们就来玩一个“图片捉
迷藏”的游戏。

2、分角色歌表演。



活动延伸：

你觉得第三幅图谱表示节奏的地方，除了拍手还可以做什么？

教学反思

经过几天的敏思苦想，我设计了这节活动课，我感觉现在的
孩子太需要从小认识到这一点，他们生在幸福里，长在甜蜜
里，没有丝毫的.苦可言，大人不管多累，也舍不得让孩子受
苦，但是孩子们并不知道大人的苦和累，认为这是天经地义
的，父母就应该这样做，为了让孩子知道父母爱的伟大、爱
的无私，知道感恩父母。这节课我设计了五个环节：第一，
让孩子们介绍父母；第二，让孩子们夸夸父母；第三如何报
答父母；第四，表现好的孩子佩戴红花；第五，老师呼吁大
家都要爱自己的父母。通过这样几个环节的交流，让同学们
从新去认识父母的辛苦，明白父母对自己的关爱和呵护充满
泪和汗水，相信通过这节课的教学，孩子们经过爱的回味，
一定会在未来的人生历程中，知道感恩父母、回报父母。
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1、引导幼儿能熟练的演唱歌曲，唱准休止符和弱起旋律。
（重难点）

2、引导幼儿用连贯抒情的声音分声部演唱歌曲。

3、引导幼儿通过演唱歌曲，体验表达歌曲中风儿思念妈妈的
情感。

4、让幼儿知道歌曲的名称，熟悉歌曲的旋律及歌词内容。

5、让幼儿感受歌曲欢快的节奏。

休止符和弱起旋律图示xx0xx︱xxx︱



1、发音练习《世上只有妈妈好》

“小朋友，我们一起来唱首歌吧。”（《世上只有妈妈好》）
“妈妈哪些地方对我们好？妈妈那么爱我们我们可以为妈妈
做些什么？我们也可以为妈妈唱歌用歌声来表达我们对妈妈
的感激和关心。”（提出要求再次演唱《世上只有妈妈好》）

（1）风儿也找不到妈妈了，它非常思念他的妈妈，来听听风
儿找妈妈的故事：

春天到了，风儿和妈妈一起去玩，大自然的美景一下子吸引
到了风儿，它这儿瞧瞧那儿看看。可是当它想回家的时候却
找不到妈妈了，风儿很着急也很伤心。它到处找妈妈，太阳
回家了，月亮也回家了，可风儿还在刮着，它在找妈妈。它
问过小树，问过小花，妈妈你在哪？别把我丢下。

风儿现在的心情怎么样？（幼答）风儿想着妈妈伤心的唱起
了歌。

（2）学唱第一段（师范唱第一段）风儿唱了什么？他问过谁？
它找不到妈妈它都说了什么？我们把风儿唱的连起来说一说
（有节奏的说歌词）。配上音乐我们来听一听。

你觉得那句话最能说明风儿想妈妈？我们来唱唱试试用声音
来表现一下风儿很想妈妈。

我们一起来把这段唱一唱。

（3）引导幼儿唱准休止符和弱起旋律。

听一听“问过小树问过小花”这句老师是怎么唱的？（出
示xx0xx︱xxx︱）你也来试试。

（4）学唱第二段。



风儿找不到妈妈它会想什么办法？（幼答）这时小朋友帮风
儿想的办法，那风儿到底想了什么办法呢,来听（师范唱第二
段）风儿想了什么办法？我们一起唱一唱。

风儿找到妈妈没有？（没有）所以风儿想告诉所有的人它想
妈妈，于是它非常着急的对所有的人大声唱着：“捎给妈妈
一句话，风儿好想他。”我们也帮风儿唱一唱。

我们把第二段连起来唱一唱。

3、巩固歌曲

（1）这首歌曲的名字叫《风儿找妈妈》它一共有两段，现在
请小朋友和老师一起和风儿找妈妈好吗？可以加上动作。

（2）分声部演唱歌曲。

（3）放松活动：请幼儿到前与老师一起随音乐做动作。

歌曲《风儿找妈妈》是一首充满温情、意境感伤的歌曲。歌
曲通过描述风儿找妈妈的情景和心情来感染幼儿，从而激发
出幼儿对妈妈的爱，以及同情心和爱心。在活动中，将运用
双声部合唱的形式将歌曲的意境表达的更加强烈，渲染出风
儿对妈妈的想念之情和爱妈妈的情感。对幼儿的.情感发展有
很大的帮助。
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活动目标：

1、在学会舞蹈的基础上，学习用打击乐器准确、协调地为乐曲
《大中国》伴奏。

2、尝试根据舞蹈动作节奏拍出行营节奏型，探索乐曲的配器



放案。

活动准备：

1、《大中国》磁带；

2、碰铃、铃鼓、圆舞板、大鼓、钹等打击乐器若干；

3、彩带人手两条。

活动过程：

1、复习舞蹈《大中国》。

集体随乐跳彩带舞，要求节奏准确、动作有力。

2、指导幼儿学习打击乐《大中国》。

（1）分段将舞蹈动作转换成拍手动作。

（2）边看教师跳彩带舞，边用拍手的形式拍出动作节奏。

（3）老师放慢速度演唱乐曲旋律，面对不同小组进行指挥各
小组，幼儿学习迅速正确地对教师的指挥暗示，用拍手动作
做出反应。

（4）随着音乐，根据教师指挥准确迅速地做出反应。

（5）在教师的'指导和鼓励下探索乐曲的打击乐方法。（如
在彩带挥舞处用铃鼓颤摇演奏等）

（6）引导幼儿看教师指挥分声部演奏打击乐器，幼儿交换乐
器演奏。

（7）教师出示大鼓、钹，集体探讨在什么地方累加演奏，体



验乐器的热闹与有力。

3、活动延伸

幼儿学习歌曲《大中国》。

活动反思：

《大中国》是一首节奏感很强的乐曲，给人的感觉是热烈、
奔放的，与我们平时教孩子唱的儿歌不同，可能孩子们的在
幼儿园里接触到像这样的乐曲比较少，所以在听到音乐时，
很快的随着乐曲美妙的音乐不自觉的有节奏的拍起手来，嘴
里还不停的唱着。我想这就是音乐的魅力的吧，孩子们在无
形中感受到了曲子的豪放所在，所以随着乐感不由自主的快
乐的手舞足蹈起来。


